



# 安徽加快构建以企业为主体的科技创新体系

## 中央媒体看安徽

据央视《新闻联播》报道 企业是推动创新创造的生力军。眼下，安徽正加大力度支持领军企业牵头组建创新联合体，加快构建以企业为主体的科技创新体系。在合肥的这家叉车企业里，企业研发人员正在对智能化叉车技术开展攻关，以进一步提升无人驾驶叉车的续航能力。

## 创业梦想启航 贷款助力前行

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁若兰)“创业贷款真的像一场及时雨，在我们最需要的时候给予支持，让我们有机会把梦想变为现实。”吕先生满怀感激地说。

吕先生是合肥市包河区骆岗街道陆大村一位怀揣梦想的创业青年，在2023年创立了文化传媒公司。创业之路并非一帆风顺，资金短缺成为了他面临的一大难题。就在这个时候，村委会发布的创业贷款信息让他受到鼓舞，在向村委会咨询过创业贷款事宜后，吕先生更加有信心。

在社区的热情服务和及时转接、银行的快速办理下，吕先生成功申请到了50万元的创业贷款，凭借创业贷款的助力，克服了资金短缺的困难。

在全国两会上，习近平总书记指出，强化企业创新主体地位，让创新链和产业链无缝对接。目前，安徽超87%的项目资金、超80%的研发经费、超80%的省科技攻坚项目都由企业为主牵头完成。今年，安徽统筹10.5亿元专项资金，加力支持企业牵头承担重大科技攻关项目，将在量子信息、深空探测等领域布局实施不少于100项省科技创新攻坚项目，为高质量发展注入创新动能。

经过不懈的努力，公司逐渐步入正轨，企业稳定运营，不仅实现了盈利，还带动了周边就业，为当地经济发展作出了贡献。近年来，为积极应对当前就业形势，助力辖区居民开启创业之路，合肥市包河区骆岗街道陆大村积极开展创业贷款宣传活动，活动向辖区居民详细介绍创业贷款的相关政策、申请流程及注意事项，为有志于创业的居民提供资金支持，帮助他们实现创业梦想。

创业贷款宣传是社区积极响应国家鼓励创业政策的号召，致力于为辖区居民提供相应的扶持和更多的创业机会。通过在辖区全面宣传创业贷款政策，不仅让居民们了解政策红利，更激发了大家的创业热情，为陆大村注入新的活力。

## 杏林社区：把维权课堂搬到群众身边

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正孙雨静)为迎接3·15国际消费者权益日，合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区党委举办“党徽闪耀：共筑满意消费 乐享皖美生活”主题活动，在国购广场开展法律援助、知识问答、模拟剧场等8大板块打造沉浸式体验，为市民提供有趣实用的知识。

杏林社区党委提前策划，围绕“服务党员、凝聚群众、促进发展”的主线，通过“党建+消费维权”创新模式，将消费者权益保护与基层治理深度融合。针对辖区商圈密集、消费纠纷多发特点，社区精心设计食品安全检测、假冒商品鉴别等互动环节，着力提升党员群众风险防范意识。

活动现场，社区、市监所、司法所、银行的工作人员轮流上阵，借助此次活动，向市民普及反

电诈知识。

本次活动集合了三里庵市监所、三里庵司法所、科技农村商业银行等7家辖区企事业单位，设立党建问答角、“维权先锋”咨询台、普法知识展、反诈互动游戏、反诈案例解读、消费陷阱模拟剧场、法律援助台、中医义诊8大板块，让市民沉浸式体验活动内容。现场，市民们不仅可以通过丰富的普法宣传，全面系统地了解消费权益保护知识，还可以通过答题、互动等小游戏赢得小礼品……

下一步，杏林社区党委将继续深化“政府主导、部门联动、企业参与”的消费维权机制，推动构建“党建引领、法治保障、商圈协同、居民参与”的消费维权体系，切实维护群众合法权益，为辖区的高质量发展，营造安全放心的消费环境。

## 党建引领暖巾帼 温情守护映初心

为深化党建引领医疗服务，践行“我为群众办实事”理念，3月7日下午，华师附院(芜湖二院)第十二党支部在神经内科病区开展“党建引领暖巾帼 温情守护映初心”主题党日，将关怀延伸至患者家属群体，为女性陪护家属送上健康关爱。

第十二党支部组织党员医护骨干针对神经内科患者陪护家属中女性占比高、长期劳累易忽视自身健康的特点，量身定制健康服务方案。设置“爱心服务岗”，支部党员们为50余名女性陪护家属提供血压、血糖检测、慢性病风险评估及个性化健康指导，通过“一对一”问诊答疑，普及卒中预防、急救技能等实用知识，发放健康手册，

并将象征感恩寓意的康乃馨送至家属手中。让“红色力量”转化为惠民实效。

此次活动是第十二党支部深化“党建+健康服务”品牌建设的创新实践，今后，支部将持续以主题党日为载体，联动临床科室积极开展“家属关爱日”等服务，建立党员医护与困难家属结对帮扶机制，切实解决陪护群体实际需求，将家属支持系统纳入优质护理服务体系，通过党建引领凝聚医患同心力，助力构建“医护—患者—家属”三位一体的温情医疗生态，让党旗在守护群众健康的阵地上高高飘扬。

胡文林 记者 赵汗青

## 守护女性健康 共筑美好未来

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 欧凤玲)近日，合肥肥东县陈集镇妇联联合陈集镇卫生院举办了一场“两癌”防治健康知识宣传讲座。

讲座伊始，陈集镇卫生院医生凭借丰富的临床经验，深入浅出地讲解了乳腺癌、宫颈癌的发病原因、早期症状、筛查方法及预防措施，用大量真实案例敲响健康警钟，呼吁女性重视日常自查与定期体检。医生还针对不同年龄段女性，给出个性化的预防建议，内容详实且实用。

除医学知识外，讲解救助政策成为本次讲座的另一大亮点。陈集镇妇联工作人员详细解读了针对“两癌”患病妇女的救助政策，包括申请条件、流程及补贴标准，让大家清楚了解患病后可享受的帮扶，缓解后顾之忧。互动环节中，妇女们积极提问，现场气氛热烈，医生与妇联工作人员耐心解答，确保每一个疑问都得到回应。此次讲座不仅对“两癌”有了更深入的认识，还让群众了解了救助政策，吃下了“定心丸”。

## 一句话新闻

近日，合肥市包河区泥河镇黄镇村普法办、妇联在辖区小区开展了“3·15”消费者权益日普法宣传活动，向小区群众普及消费者权益保护法、民法典，以及防范消费陷阱、电信诈骗等知识，引导群众理性消费、依法维权。  
记者 沈娟娟 通讯员 丁柳

日前，合肥市包河区葛大店社区普法办、综治办、防邪办等部门联合社区法律顾问及多家共建单位，在龙川路开展志愿服务宣传活动，通过法治宣传、便民服务、安全科普等形式，将雷锋精神融入基层治理，吸引数百名居民参与。  
记者 沈娟娟 通讯员 刘明

为扎实推进社区基层治理工作，广泛收集居民群众意见和建议，3月14日，合肥市包河区葛大店社区综治办、普法办、防邪办联合泥河派出所及社区法律顾问在京华世家小区门口广场开展“六情”大走访活动。  
记者 沈娟娟 通讯员 刘明

## 共筑满意消费 乐享皖美生活



3月15日上午，安徽省暨合肥市2025年“共筑满意消费 乐享皖美生活”3·15系列活动启动仪式在合肥新粮仓举行。据了解，今年中国消费者协会确定消费维权年主题为“共筑满意消费”。在“3·15”期间，我省通过开展系列活动，着力引导经营者提升商品服务质量，倡导消费者依法维权，推动建设更加诚信、公平、便捷的消费环境，增强人民群众在消费生活中的获得感、幸福感、安全感。在现场，公布了“2024安徽消费维权人物事迹推广活动”入选消费维权人物名单，并向“安徽消费体验馆”代表授牌。省市44家单位设立咨询服务台，现场为群众提供消费维权服务。163家名优企业设置展销台，受到广大消费者欢迎。  
记者 张良弓

## 安徽选手陈梅婷意大利世界杯摘铜

星报讯(记者 江锐)近日，在意大利利维尼奥镇举行的2024-2025赛季国际雪联自由式滑雪世界杯(利维尼奥站)女子空中技巧比赛中，安徽选手陈梅婷以91.44分的成绩获得季军。

当天，女子组四名中国选手全部晋级大决赛。大决赛中，北京冬奥会冠军徐梦桃完成难度系数为4.293的动作，以105.17分收获银牌。澳大利亚名将劳拉·皮尔以相同动作得到112.90分，夺得冠军。陈梅婷以91.44分获得铜牌。另外两名中国选手邵琪、陈雪铮分获第五、六名。

## 勤俭节约 反对浪费

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王义程)近日，肥东县陈集镇山头社区积极开展“勤俭节约 反对浪费”移风易俗主题活动。

活动当日，通过悬挂醒目的横幅、摆放图文并茂的展板，向居民展示浪费行为带来的负面影响以及勤俭节约的重要意义。同时，在社区会议室内开展主题讲座。社区两委干部用通俗易懂的语言，结合身边的真实案例，深入浅出地阐述移风易俗的内涵，倡导居民在婚丧嫁娶、节庆聚会等活动中，摒弃讲排场、比阔气的陋习，树立文明、节俭的新风尚。

此外，志愿者们还走进居民家中，发放“勤俭节约 反对浪费”倡议书，与居民亲切交流，了解他们在日常生活中的节约经验，并给予针对性的建议。同时，社区利用微信平台，发布一系列关于勤俭节约的短视频和文章，进一步扩大活动的影响力和覆盖面。